



“小军人”炼成记

——太原市小店区育英小学“国防教育军事训练周”活动见闻

“向左转！”“一二！”“向右转！”“一二！”……9月27日，校园里一声声响亮的口号，叫醒了秋日的早晨。这是太原市小店区育英小学正在举行的“喜迎国庆 献礼二十大——国防教育军事训练周”活动，为期5天的国防教育军事训练，将给学生们留下难忘的记忆。



孩子们正在进行军体拳训练。

英姿飒爽“小军人”

“稍息、立正……”当天上午8时许，最先参加军训的是三、四、五年级的学生。身着迷彩服、头戴小军帽的孩子们以班级为单位，排着整齐的队伍走向训练场，以饱满的精神迅速投入到训练中。从站军姿、稍息、立正等基本动作开始学起，训练中，教官们言

传身教，一丝不苟地给孩子们做好示范。100多个“小军人”挺拔如松、纹丝不动地伫立在训练场上，尽管天气微凉，但孩子们个顶个儿精气神十足。

轮到一、二年级的学生训练时，面对教官的“向左转”“向右转”口令，不少孩子们出错。于是，教官想出一个

“妙招”：“同学们，举起你们的右手，每一次口令都顺着右边转。”果然，这招很灵验，很快纠正了孩子们的差错，队形变得越来越整齐。

蓝天下，孩子们昂首挺胸，站立笔直，眼神坚定，每个动作刚劲有力，俨然成为一个个英姿飒爽的“小军人”。

不愿认输“男子汉”

“因为做错一个动作，我被尖刀班淘汰下来了。”脸上还挂着泪珠的六年级一班学生张博涵告诉记者，“如果再给我机会，我能做得更好。”张博涵满脸的“不服输”。得知情况后，教官给了他一次重新归队的机会。“谢谢，我一定会好好表现，不会让大家失望的！”面对失而复得的机会，小家伙信心满满地说。

看到尖刀班的同学们能扛起冲锋枪，开展射击训练，没能入选尖刀班的六年级一班学生冯俊晖羡慕极

了。他暗下决心，一定要加强训练，掌握各个动作要领，“我要好好训练，争取被选拔进尖刀班。长大后成为一名真正的军人，保家卫国！”

六年二班的学生薛辉泽是个女孩，她告诉记者，以前在电视上看到解放军叔叔们迈着整齐划一的步伐，觉得很轻松。上午的训练结束后，她真正体会到军人的辛苦和不易。“稍息、立正、齐步走……”这些看似简单的动作，在一遍遍的重复下变得不再轻松。



孩子们正在进行射击训练。

纪律严明“听指挥”

站、立、行姿、刺杀操、匕首操、军体拳、射击……一上午，形式多样、内容丰富的军事训练结束了。“餐前洗手，点名等候；依次取餐，安全第一……”午饭时间到了，参加午托班的孩子们在老师和教官的带领下到多功能室，准备就餐。

主食是打卤面，配有水果和银耳汤，西红柿烧茄子、红烧狮子头、黄瓜丝、胡萝卜丝等各类蔬菜，营养搭配，色香味俱全。训练了一上午，孩子们的胃口大增，吃得格外香甜。整个餐厅里，孩子们安静地排队、领餐、就餐，秩序井然。一年一班的曹变英老师说：“没有军训前，孩子们一吃饭就喜欢交头接耳，现在的纪律好多了。”

作为教育部命名的“第三批国防教育特色学校”，育英小学颇具特色的办学理念得到了家长们的认可。家长王付付告诉记者：“孩子平时爱挑食，参加完军训后，饭量增加了，也变得有礼貌了。我把孩子军训的照片和视频发到朋友圈，朋友们纷纷点赞。”

校长郭红燕说，为确保活动的顺利进行，学校制定了详尽的活动实施方案、安全预案，把每一项细节工作都落实到位、责任到人。班主任、跟班教师认真做好了训前动员与沟通。5天的军事训练将对学生们磨练意志、强健体魄、增强国防意识和团队精神起到积极作用，全校师生将以饱满的精神状态，喜迎国庆和党的二十大胜利召开。

记者 周利芳 文/摄



“航天飞机”承载着孩子们大大的梦想，七彩光下的“国旗”述说着孩子们对祖国母亲的一腔真情……9月27日，铁匠巷社区联合华育幼儿园开展“童心筑梦 喜迎华诞”活动，让孩子们通过手工制作礼物的方式，把最真挚的祝福送给祖国。

郭晓华 彭璇 摄

严查“飞线充电” 营造平安环境

本报讯(记者 郭晓华 霍铮 通讯员 曹交红)为有效预防电动车火灾事故，保障辖区居民生命财产安全，9月27日，开南社区对辖区居民楼院和沿街商铺进行安全巡查，严查电动车“飞线充电”。

活动当日，社区工作人员对居民院落和商铺存在电动车乱停乱放、电线私拉乱接，特别是高空“飞线充电”的问题，逐户清理。工作人员告知车主违规充电存在的安全隐患，责令其立即将“飞线”移除，并引导车主在电动车棚充电。针对无法确认的“飞线”住户，社区工作人员张贴整改通知书，督促其限期整改。当天共纠正10余起“飞线充电”，清理楼道违规停放电动车20余辆。下一步，开南社区将继续加大排查力度，将

“飞线充电”整治工作常态化，消除安全隐患，保障居民生命财产安全，努力为辖区居民打造平安、和谐、幸福的居住环境。

农银汇理邢军亮的新能源投资之道

无论是政策面还是未来发展空间，新能源都被业内人士看好，但调整也让投资者担忧。农银新能源主题基金经理邢军亮表示，虽然短期部分行业静态估值偏高，但从动态估值看，在高景气下新能源行业动态估值没有太大泡沫。

邢军亮表示，投资前需要多关注公司技术能力、成本控制能力、盈利能力变化等因素，投资时偏向于长期。在新能源车板块，他主要配置电池行业，以中游为主，会逐步向智能化方向延伸，持有的周期比较长。

李云